

本版投稿邮箱：
lywbjyzk@126.com
咨询电话：13838455834
洛阳晚报教育周刊公众微信号：
lywbjyzk

桥

□市实验小学凯东校区一(3)班 狄辰锴

一天晚上,爸爸下班回来看见我在看电视,他非常生气,便大声地训斥我。我看见爸爸“凶狠”的样子害怕极了,忍不住哭了起来。

睡觉的时候,爸爸轻轻走到我身旁,对我说:“孩子,对不起!爸爸给你道个歉,我保证以后再也不大声吵你了。”听了爸爸的话,我心里感觉暖暖的。忽然,我感到有一座桥拉近了我和爸爸之间的距离。这座桥上充满了尊重,充满了友谊,充满了爸爸对我的爱。

(辅导教师:任瑰芳)

点评:小作者第一段描述的情景,很多家庭都发生过,不少孩子因此对父母心生怨恨。文中的父亲能主动向孩子道歉,化解孩子的委屈,赢得孩子的爱与尊重,这是平等的理念结出的果实。此文事虽小,但对家长们有一定的启示。

我的舅舅

□伊川县星源学校四(2)班 张宇帆

在生活中,有许多值得我们敬佩的人:老师、医生、作家……然而,我最敬佩的人是我的舅舅——一名普通的交警。

那天,我去找舅舅,远远就看见舅舅站在那里,他吹着哨子,挥动胳膊,正专心致志地指挥交通,真是威风极了。舅舅看到我,就让我到交通亭去等他。

我兴高采烈地走进交通亭,发现里面空无一人。于是,我站在交通亭的门口,模仿舅舅指挥交通:挥右手,伸左臂,吹哨行礼……刚开始我还觉得新鲜有趣,可是没过多久,我的手就酸了,腿也软了。

这时,我看了看正在指挥交通的舅舅,他还是那么一丝不苟,那么全神贯注,在他的指挥下,路上的行人和车辆都井然有序地通行着。

终于换岗了,舅舅走进了交通亭。我一边把毛巾递给舅舅一边问:“舅舅,你站了这么久不觉得累吗?难不成你是铁人?”舅舅摸了摸我的头,笑着说:“傻孩子,怎么会不累呢?但是,我的工作关系着千千万万人民的安全,容不得半点马虎,再苦再累我都要坚持!”

听了舅舅的话,再看着他流着汗水的脸,我产生一股敬佩之情。

这就是我的舅舅,一名普通的交警,一个我敬佩的人。(辅导教师:彭杏鸽)

点评:小作者从看到的、想到的、对话几个方面叙述了身为交警的舅舅工作的情景,既表达了对舅舅由衷的敬佩之情,也让我们对所有保万家平安的交警心生感激。全文首尾呼应,叙述清楚,中心突出。

我写作我快乐

□偃师市实验小学五(3)班 关心艺

我是一个普通的女孩,但我深深地知道,书能滋养人的灵魂,培养人的气质,健全人的心智,所以,我常常把书当成我挚爱的宝贝,手不释卷地读书。

我喜欢《水浒传》《红楼梦》《草房子》《窗边的小豆豆》……任何一本能涤荡我心灵的书,我都喜欢。

我常常沉醉在书的海洋里,把一切都置之度外。星期天,妈妈拉着我去逛街,我摇头不去,我想在家里看书;放学了,小伙伴叫我跳皮筋,我婉言谢绝,我要在家里看书;晚饭后,我完成了功课,也会不由自主地拿起心爱的课外书。

安安静静地读书,对我来说是一种享受:我的心情时而轻松,时而紧张,时而欢快,时而激动,我的思绪就像一只自由的鸟儿,尽情地飞翔。总之,徜徉在书的世界里,我是快乐的!

“读书破万卷,下笔如有神。”杜甫的这句名言,在我身上得到了有力的验证。由于我对书的喜爱,在写作时,我的脑海中经常会迸发出许多灵感,我能用手中的笔把生活中的“酸甜苦辣”,写成一篇篇五彩缤纷的文章,引来小伙伴的羡慕和称赞。有一次,我参加了“中国梦,我的梦”征文活动。我在文章里表现出了我对祖国的热爱,更表现出了我对写作的热爱。由于我的文章饱含感情,我还非常荣幸地被邀请到偃师广播电台播音了呢!

我想:我的作家梦也是中国梦的一部分。如果人人都实现了自己的梦想,那么,我们的强国梦就不远了!

由于我喜欢写作,喜欢做文字游戏,父母和老师也常常夸我是一个“不屈不挠”的小作家。我用自己手中的那支“金钢笔”,在爸爸妈妈的脸上“写”出了一个个美丽可爱、不同模样的“笑”字,使家里的每个角落都充满了欢声笑语。

瞧!这就是我,一个能在写作中获得快乐的女孩!

(辅导教师:赵嫩好)

门前“看海”

□瀍河回族区外语实验小学四(1)班 王博衍

这个暑假,我每天都过得多姿多彩,最有趣的是我在家门口看到了“大海”,您相信吗?嘿嘿,事情是这样的……

7月的一天下午,我在小区里和小伙伴玩游戏。我们玩得正在兴头上,天空突然暗了下来,风卷起地上的尘土扑面而来,接着一声响雷,把我们吓了一跳。

“不好,要下雨了,我们赶快回家吧!”“那好吧!”大家各自飞奔回家。老天好像捉弄我们似的,在家等了半个小时,外面就是“干打雷,不下雨”,我不耐烦了,还想出去玩,妈妈制止了我。

说来也怪,妈妈话音刚落,大雨就像接到命令一样,哗啦啦地下了。伴随着打雷闪电,雨越下越大,犹如瀑布般。我站在阳台上往外看,由于我家临着马路,门前地势较低,不一会儿,门前的积水就有1米深,随着风势呈现出波涛汹涌的场面,让我想起了大海。

我打伞出门,看到雨中的车辆千姿百态:公交车仗着个儿大,不惧风雨,加大马力疾驰而过;小轿车犹豫不决,不敢轻易下水……

有一辆小轿车试着下水,却在“海”中熄火。这时,几个热心的路人上前帮忙。看到大家齐心协力将小轿车推上了“岸”,我心里感觉暖暖的。

夏天的雨来得快,去得也快,不一会儿,雨停了,积水也流进了下水道,马路又恢复了往日的平静。

我竟然在家门口看到了“大海”,虽然没有真正的大海那样壮观,但别有一番情趣。(辅导教师:乔艳朵)

我不差

□市四十五中初一(1)班 李梦迪

每个孩子最不想听到的也许就是家长说:“你看看你,为什么不如别人家的孩子?”每当听到这句话,我总是想:“我真的有那么差吗?其实我也有闪光点,只是你没有发现罢了。”

在我们班,我只是一名中等学生,比起班里的“风云人物”,我的确很差,我没有他们那么努力,也没有他们“高不可攀”的分数。但是,分数决定一切吗?学习不好的孩子,就样样不如人吗?就像这次期中考试,我考得总体来说并不好,但我尽力了,我也有自己的优点,比如乐于助人、幽默、人缘好等。

我也是有优点的,我其实不差啊!我承认,我对学习不怎么感兴趣,可我也在努力让自己学习好。父母总是说我贪玩,我也知道我一直摆脱不了手机的诱惑。可是,我已经改了,已经试着疏远它了。

除了学习,我也不差啊!我很重情义,朋友有难,我会帮助他们,尽自己所能地帮助他们。

父母总说我懒,但闹钟一响,我什么时候说过不起床?我觉得我不差啊!

每个人都不是十全十美的,你要欣赏一个人的优点,包容一个人的缺点。在我看来,每个人都不差,不过是自己缺乏信心而已,从今以后,我要向父母证明,其实我不差!

(辅导教师:贾少阳)

洛阳晚报教育周刊微信



微信投稿 优先刊登

投稿方式见微信号内说明

一件难忘的事

□市双语实验小学三(1)班 杜均晗

那是一个星期五下午,下了第一节课,同学们有的在室外做游戏,有的在教室里做练习题。

我和艺彤在座位上聊天,过了一会儿,我觉得左边鼻孔发痒,用手摸了一下。“呀!流鼻血了。”我不由自主地喊了一声。

周围的同学听到喊声都围了过来。晓曦着急地说:“你快把头仰起来!”叮叮抢着说:“快擦擦你脸上的血!”大家七嘴八舌地给我出主意。我顾不上说话,忙摀住流血的鼻孔向洗手间跑去。

同学们跟着我跑。到了洗手间,叮叮赶忙从自己身上掏出手帕纸帮我擦脸上的血,晓曦急忙用水把纸弄湿,给我冰额头,还有的同学跑去向老师报告。我仰着头举着右手,不知道该怎么办才好,只希望这场“灾难”早点停止。

不一会儿,班主任韩老师赶来,急切地问:“小均,还流不流?”“我用手摀着呢!如果松开,估计还流。”韩老师一听,赶忙从兜里掏出一张手帕纸卷成细卷儿,堵住我流血的鼻孔,用手拍拍我的肩膀安慰道:“不用怕,流鼻血是平常事,过一会儿就好了。”听了这话,我放心了。

这时,上课铃响了,韩老师拉着我的手,带着同学们一起回教室了。

这件事过去好多天了,但老师亲切的关怀和同学们热心帮助我的情景,常常浮现在我的脑海里,使我难以忘记。

(辅导教师:韩苗)